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Stadt Lübtheen 

 
 

 

Niederschrift 

konstituierende Sitzung des Ausschusses für Ordnung, Sicherheit, Umwelt- und 
Naturschutz 

 

Sitzungstermin: Donnerstag, 05.09.2024 

Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 

Sitzungsende: 19:35 Uhr 

Ort, Raum: 
Dr. Bernhard Aronsohn Saal,  Rathaus, Amtsstraße 3, 19249 Lübtheen 
 
 

 
Anwesend 
 
Vorsitz 
Thomas Pietz SPD  

  

 
Mitglieder 
Silvia Grawe SPD  

Andreas Grund   

Michael Hübner SPD Vertretung für: Marga Völkel 

Rolf Röhr CDU  

Nico Kruse CDU  

  

 
Verwaltung 
Henning Porsch   

Frank Wein   

  

 
Schriftführung 
Diana Beer   

  

 
Bürgervorsteher 
Lucas Straßer   

  

 
 
Abwesend 
 
Mitglieder 
Steffen Gröger AfD entschuldigt 
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Marga Völkel SPD entschuldigt 
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Tagesordnung: 
 
Öffentliche Sitzung: 
 
1. Sitzungseröffnung durch den Bürgervorsteher   

 
2. Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und 

Beschlussfähigkeit   

 

3. Bekanntgabe und Bestätigung der Tagesordnung   

 
4. Beschlussfassung zur Bestimmung von 2 Stimmenzählern   

 
5. Wahl der Ausschussvorsitzenden / des Ausschussvorsitzenden   

 
6. Verpflichtung und Einführung der Ausschussvorsitzenden / des 

Ausschussvorsitzenden   

 

7. Übergabe der Sitzungsleitung an die Vorsitzende / den Vorsitzenden   

 
8. Verpflichtung aller Ausschussmitglieder   

 
9. Wahl von zwei Stellvertretern der Ausschussvorsitzenden/ des 

Ausschussvorsitzenden   

 

10. Sonstiges (nächster Termin, Themen)   

 
11. Schließen der öffentlichen Sitzung   
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Protokoll 
 
Öffentliche Sitzung 
 
 
1. Sitzungseröffnung durch den Bürgervorsteher 

 

Die Sitzungseröffnung erfolgt durch den zweiten stellvertretenden Bürgervorsteher Herrn Lucas Straßer. 
 
 
 

 
 
2. Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und 

Beschlussfähigkeit  

Herr Lucas Straßer stellt die ordnungsgemäße Ladung fest. Die Beschlussfähigkeit ist gegeben, es sind 6 
Mitglieder des Ausschusses für Ordnung, Sicherheit, Umwelt- und Naturschutz anwesend. Als Mitglied 
der Stadtvertretung nimmt Herr Marco Löser an der Sitzung teil. 
 
 
 

 
 
3. Bekanntgabe und Bestätigung der Tagesordnung 

 

Es liegen keine Änderungsanträge zur Tagesordnung vor. Die Tagesordnung wird einstimmig 
beschlossen. 

 
 

Abstimmungsergebnis: 

 

Anzahl stimm- 
berechtigter Mitglieder Ja-Stimmen Nein-Stimmen Enthaltungen 

6 6 0 0 

 
 

 
 
4. Beschlussfassung zur Bestimmung von 2 Stimmenzählern 

 

Es werden als Stimmzähler Frau Grawe und Herr Kruse bestimmt. 
 
 
 

 
 
5. Wahl der Ausschussvorsitzenden / des Ausschussvorsitzenden 

 

Durch Frau Grawe wird Herr Thomas Pietz vorgeschlagen. Da es keine weiteren Vorschläge gibt und 
keine geheime Wahl beantragt wird, kommt es zur Abstimmung. 
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Abstimmungsergebnis: 

 

Anzahl stimm- 
berechtigter Mitglieder Ja-Stimmen Nein-Stimmen Enthaltungen 

6 6 0 0 

 

Herr Thomas Pietz wird einstimmig als Ausschussvorsitzender gewählt. 

Herr Pietz nimmt die Wahl an. 

 
 

 
 
6. Verpflichtung und Einführung der Ausschussvorsitzenden / des 

Ausschussvorsitzenden  

 

Herr Lucas Straßer beglückwünscht Herrn Thomas Pietz zur Wahl und verpflichtet ihn auf der Grundlage 
der Kommunalverfassung für das Land Mecklenburg-Vorpommern: 

 

„Sehr geehrter Herr Pietz, ich verpflichte Sie auf der Grundlage der Kommunalverfassung für das Land 
Mecklenburg-Vorpommern, ihr Mandat im Rahmen der Gesetze nach freier, nur dem Gemeinwohl 
verpflichtenden Überzeugung auszuüben. Ich verpflichte Sie zur Teilnahme an Sitzungen der 
Stadtvertretung, wenn Sie nicht aus wichtigem Grund verhindert sind. Ich verpflichte Sie zur 
Verschwiegenheit über die Ihnen bei Ihrer Tätigkeit bekannt gewordenen Angelegenheiten, jedoch nicht 
für Tatsachen, die offenkundig sind oder ihrer Bedeutung nach keiner Geheimhaltung bedürfen." 

 
 
 
 

 
 
7. Übergabe der Sitzungsleitung an die Vorsitzende / den Vorsitzenden 

 

Durch Herrn Straßer erfolgt die Übergabe der Sitzungsleitung an Herrn Pietz. 

 

Herr Pietz sagt, ich bedanke mich für das entgegengebrachte Vertrauen. Ich hoffe und wünsche mir eine 
gute Zusammenarbeit. Im Sinne unserer Einwohner und Einwohnerinnen hoffe ich, dass wir einiges 
bewegen werden. Und im Interesse unserer Stadt Entscheidungen und Beschlüsse treffen. 
 
 
 

 
 
8. Verpflichtung aller Ausschussmitglieder 

 

Der Vorsitzende Herr Pietz verpflichtet alle Mitglieder des Ausschusses für Ordnung, Sicherheit, Umwelt- 
und Naturschutz auf die gewissenhafte Erfüllung ihrer Pflichten auf der Grundlage der 
Kommunalverfassung für das Land Mecklenburg-Vorpommern: 

 

„Sehr geehrte Damen und Herren, ich verpflichte Sie auf der Grundlage der Kommunalverfassung für das 
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Land Mecklenburg-Vorpommern, ihr Mandat im Rahmen der Gesetze nach freier, nur dem Gemeinwohl 
verpflichtenden Überzeugung auszuüben. Ich verpflichte Sie zur Teilnahme an Sitzungen der 
Gemeindevertretung, wenn Sie nicht aus wichtigem Grund verhindert sind. Ich verpflichte Sie zur 
Verschwiegenheit über die Ihnen bei Ihrer Tätigkeit bekannt gewordenen Angelegenheiten, jedoch nicht 
für Tatsachen, die offenkundig sind oder ihrer Bedeutung nach keiner Geheimhaltung bedürfen." 

 

Ein Handschlag ist lt. KV-MV nicht mehr vorgesehen. 

 
 
 
 

 
 
9. Wahl von zwei Stellvertretern der Ausschussvorsitzenden/ des 

Ausschussvorsitzenden  

Der Vorsitzende fragt nach Vorschlägen zu den zwei Stellvertretern des Ausschussvorsitzenden. 

 

Zum 1. Stellvertreter des Ausschussvorsitzenden wird Herr Rolf Röhr vorgeschlagen. 

Herr Rolf Röhr 

wird mit 6 Ja-Stimmen einstimmig zum 1. Stellvertreter des Ausschussvorsitzenden gewählt. 

 

Zum 2. Stellvertreter des Ausschussvorsitzenden 

wird Herr Andreas Grund vorgeschlagen.  

Es wird als zweites Frau Silvia Grawe vorgeschlagen. 

 

Herr Andreas Grund wird mit 3 Ja-Stimmen gewählt 

Frau Silvia Grawe wird mit 3-Ja Stimmen gewählt. 

 

Die Entscheidung erfolgt durch ein Losverfahren, mit welchem die Mitglieder einverstanden sind. Herr 
Straßer, welcher nicht Mitglied des Ausschusses ist, führt das Wahlverfahren durch.  

 

Bei dem Losverfahren wird Frau Silvia Grawe als 2. Stellvertretende des Ausschussvorsitzenden gelost. 
Damit ist Frau Grawe 2. Stellvertretende des Ausschussvorsitzenden des Ausschusses für Ordnung, 
Sicherheit, Umwelt- und Naturschutz. 

 

Beide Ausschussmitglieder nehmen die Wahl zum Stellvertreter an. 

 
 
 
 

 
 
10. Sonstiges (nächster Termin, Themen) 

 

Herr Pietz teilt mit, dass am 24.09.2024 der nächste Ausschuss für Ordnung, Sicherheit, Umwelt- und 
Naturschutz stattfindet. 

 

Herr Porsch informiert, dass Anträge zur Tagesordnung über Herrn Pietz bzw. über deren Stellvertreter 
gestellt werden können. Die Abstimmung erfolgt dann zwischen Herrn Pietz und Herrn Porsch. Beginn 
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der Sitzung ist 19:00 Uhr. Zielrichtung ist, in die Sacharbeit einzusteigen. Das Verfahren ist das erst die 
Fachausschüsse, dann der Hauptausschuss und danach die Stadtvertretersitzung stattfindet. Meistens 
handelt es sich um dreistufige Anträge. Es gibt aber auch die Möglichkeit, dass Themen vorher in der 
Sitzung des Ortsbeirates besprochen werden. 

 

Herr Pietz möchte folgende Themen für zukünftige Sitzungen des Ausschusses bekannt geben. 

� ruhender Verkehr 

� Malerstraße Tempo 30 Zone könnte entfernt werden 

� Bäume, Förderungen und Stand der Arbeiten.   

 

Herr Hübner fragt im Auftrag einer Bürgerin aus Jessenitz, wie es sich mit der Straße im 
Kreuzungsbereich Volzrade verhält. Herr Wein sagt, dass es sich um eine Landesstraße handelt. Hier 
erfolgte ein Kontakt mit dem Straßenbauamt, es gibt bisher noch keinen zeitlichen Ablaufplan. Hier 
werden wir den Stand der Bearbeitung anfragen, sagt Herr Wein.  

 

Herr Hübner sagt, dass Bürger die Garagenkomplexe am Sportplatz gerne aktiver nutzen möchten. Kann 
die Verwaltung mit dem Eigentümer sprechen, um das wieder attraktiver zu machen. Hier finden derzeit 
Einbrüche statt und gewisse Gruppen nutzen den Standort zum Konsum von Drogen. Wird als Müllhalde 
genutzt. Herr Wein teilt mit, dass es Sache des Eigentümers ist. 

 

Herr Pietz weist darauf hin, dass Themen zur nächsten Sitzung des Ausschusses eingereicht werden 
können. 

 

 
 
 

 
 
11. Schließen der öffentlichen Sitzung 

 

Die öffentliche Sitzung wird 19:35 Uhr geschlossen. 
 
 
 
 

 
 
Vorsitz:  

 
 

Schriftführung: 
 

   
Thomas Pietz  Diana Beer 
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